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CR Bénévolat 

PROCES-VERBAL N°2 
 

Réunion du : 04/10/2025  
Président de la CR : LEFÈVRE Benoît 
Présents :  Lionel BURGAUD – Régis FOREST – Eugénie HERVOUET – Éric SALMON 
Assistent :  Salomé BACHARD  
Excusés : Alain CHAPELET – Yann CHAUVEL – Laurent YDIER 

1. Informa�on Fédérale 

1.1. Composi�on de la Commission Fédérale Bénévolat  
La commission Fédérale du Bénévolat est désormais composée de 9 membres représentant plusieurs Ligues et 
la Présidente est Clémen�ne CHARREAU. 
 

2. Informa�on LFPL 

2.1 Valida�on du dernier PV 
La commission valide le dernier PV en date du 25.08.2025. 
 

2.2 Prise de connaissance de la note indemnisa�on 
La commission prend note de l’informa�on envoyée par le Trésorier de la Ligue. 

 
2.3 Week-end à Clairefontaine 2025-2026   

• Retour sur cete édi�on 
L’enquête de sa�sfac�on compte 24 réponses sur 42 bénévoles. 
Les retours de ce week-end sont très posi�fs notamment sur l’organisa�on. Les bénévoles évaluent l’événement 
de façon excellente. 
La commission précise les difficultés rencontrées pour l’organisa�on et la mise en place de la liste des bénévoles 
dû au délai trop court entre le jour où les informa�ons sont transmises et le jour de l’événement. En effet, cela 
tombe au mois d’août lors des périodes de congés des salariés de District et des bénévoles qui n’ont pas encore 
repris dans les clubs. 
 
• Posi�on de la Ligue sur les édi�ons suivantes 
Le Président de la commission va envoyer un message au Président de la Ligue des Pays de la Loire concernant ce 
délai. Un délai permetant une an�cipa�on y sera demandé pour les prochaines édi�ons. 
La commission propose de prévoir une uniformisa�on des informa�ons données aux par�cipants et un partage 
de bonnes pra�ques pour la prochaine édi�on.  

 
2.4 Bénévol’ Club d’Or 

Pour cete deuxième édi�on, seulement 14 clubs candidats ont répondu. 
La date limite de dépôt des dossiers était le 30 septembre 25 
Le jury composé de Valérie BOUDER, Alain CHAPELET, Eric SALMON et Benoit LEFEVRE, se rencontrera le 
mercredi 15 octobre dans l’après-midi à la Ligue. 



                                                   CR Bénévolat- PV N°02 – 04.10.2025 – saison 2025/2026                             Page 2 sur 3 
 

L’événement de remise aura lieu le ma�n du samedi 6 décembre chez notre partenaire, le Crédit Agricole 
d’Angers. 
 
La commission propose de maintenir l’événement 1 fois par mandature pour ne pas trop contraindre les clubs. 
L’événement se déroulerait sur la deuxième année de la mandature, soit cete année puis en 2029 pour la 
prochaine édi�on.  

 
2.5 Climat autour des rencontres 

Le Président rappelle les modules de formation Tout Terrain disponibles dans cette thématique et propose d’en 
parler aux clubs lors d’échange à ce sujet. 
 

2.6 Projet pour stagiaire : sondage auprès des bénévoles de clubs 
Le Président soumet l’idée d’un projet de sondage auprès des bénévoles. Celui-ci aurait pour but de connaître 
l’impact et le rôle des bénévoles au sein de leur club et d’en savoir davantage sur les raisons de leur 
inves�ssement ou de leur départ de leurs fonc�ons. Ce projet est en lien avec la commission de l’Engagement. 
Cete enquête pourrait éventuellement être réalisée par un stagiaire de la Ligue.  

 
2.7 Projet « Club bénévole » 

L’idée de ce projet serait d’avoir une vingtaine de bénévoles de la Ligue qui apporteraient leur sou�en technique 
et organisa�onnel lors de manifesta�ons de la Ligue (Assemblées Générales, finales, etc.). 
Un appel à candidature va être lancé en décembre 2025 en lien avec l’équipe événemen�elle. 

 
2.8 Journée Na�onale des Bénévoles 

La prochaine JNB se déroulera les 23 et 24 mai 2026. A ce jour, on ne connait pas encore le lieu ni le format pour 
cete prochaine édi�on. 
Le quota de la Ligue était de 81 par�cipants lors des précédentes édi�ons. 
La Ligue souhaiterait réserver 5 places pour des membres individuels de la Ligue (1 place par district). Ces 
membres devront respecter les critères requis et il est proposé de s’appuyer sur le Réseau Fémin’Ac�on.   

 
2.9 Médailles 

• Fédérales 
La commission va pouvoir commencer à réfléchir aux noms à proposer pour cete année en se basant sur un 
tableau de suivi des récipiendaires éligibles et sur l’inves�ssement des bénévoles au sein des clubs pour le 
premier échelon. 
 
• Tableau d’atribu�on des médailles 
La commission travaille sur un tableau pour revoir les critères d’atribu�on des différentes récompenses selon 
l’ancienneté et l’inves�ssement dans les instances. 
Ce tableau sera présenté au Bureau de la Ligue dans les mois à venir. 
 

2.10 Reportage bénévolat FFF 
Dans le cadre de la réalisa�on d’un clip vidéo « Valorisa�on du Bénévolat », la FFF souhaiterait que la commission 
propose des noms correspondants au sein de nos clubs.  
Le tournage sera assuré par la FFF entre le 15 novembre et le 1er décembre. 
La commission propose de fournir 2-3 noms de bénévoles inves�s au sein des clubs de notre territoire, 
notamment de lauréats du Bénévol’ Club d’Or de la saison passée. 

 

3 Prochaine Réunion   

• La commission se réunira le samedi 13 décembre 2025 à 10h00 à la LFPL Saint Sébas�en sur Loire.  
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Séance levée à 12h37 

 

 

LE PRESIDENT,      LE SECRETAIRE DE SEANCE,   
 

     
  

Benoît LEFEVRE      Éric SALMON 
 

 


